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PREDGOVOR  

Knjiga „Uvod u ekonomiku infrastrukture vazdušnog saobraćaja“ je 
osnovni udžbenik za istoimeni predmet na osnovnim akademskim studijama Sao-
braćajnog fakulteta Univerziteta u Beogradu, koncipiran u skladu sa kurikulu-
mom predmeta. Suštinski, u pitanju je značajno izmenjeno i dopunjeno izdanje 
prethodno objavljenog pomoćnog udžbenika „Uvod u ekonomiku infrastrukture 
vazdušnog saobraćaja – odabrana poglavlja“ iz 2016. godine, uključujući i sazna-
nja iz četvorogodišnjeg iskustva izvođenja nastave po tom udžbeniku. Knjiga je 
namenjena prvenstveno studentima Saobraćajnog fakulteta, ali i inženjerima vaz-
dušnog saobraćaja koji tokom svog školovanja nisu izučavali predmetnu proble-
matiku. Prezentovani sadržaji mogu biti i polazna osnova i podsticaj za dalja na-
učna istraživanja u ovoj oblasti. 

U odnosu na prethodni udžbenik iz 2016. godine, obrađene su i u tekst 
integrisane sledeće tematske celine: „Veza aerodromâ i njihovih korisnika“ (po-
glavlje 7), „Upravljanje troškovima usluga u vazdušnoj plovidbi u EU“ (pogla-
vlje 10), „Jedinični troškovi aerodroma“ (sekcija 4.3), „Proces ustanovljavanja 
aerodromskih naknada“ (sekcija 5.1.1), „Profitabilnost aerodroma“ (sekcija 6.3), 
i „Modeli vlasništva i tipovi organizacionih struktura pružalaca usluga u vazduš-
noj plovidbi“ (sekcija 8.3). Što se tiče ostatka teksta, on je u većoj ili manjoj meri 
modifikovan, što kroz osavremenjavanje novim naučnim saznanjima i analizama 
(između ostalog, ažurirane su postojeće i ubačene nove tabele i grafički prikazi), 
što kroz dodatno elaboriranje pojedinih delova teksta. Na kraju svakog poglavlja 
dodat je sistem pitanja za proveru znanja i druge oblike samostalnog rada stude-
nata. Takođe, otklonjeni su uočeni nedostaci iz udžbenika iz 2016. godine. Treba 
pomenuti da se, kao i u prethodnom udžbeniku, jedan deo ove knjige (pre svega 
delovi trećeg i devetog poglavlja, te mali deo petog poglavlja) u značajnoj, mada 
sve manjoj meri oslanja na autorove ranije tekstove: „Naknade za usluge kontrole 
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letenja“ (poglavlje u udžbeniku „Kontrola letenja“, Saobraćajni fakultet, 2011), i 
„Uvod u ekonomiku aerodroma“ (poglavlje u udžbeniku „Vazduhoplovna prista-
ništa II“, Saobraćajni fakultet, 2012).  

Autor duguje neizmernu zahvalnost recenzentima – prof. dr Borisu Be-
goviću i prof. dr Vojinu Tošiću – na izuzetnom trudu i dragocenim primedbama 
na rukopis. 

Autor je takođe zahvalan prof. dr Branku Jovanoviću za pomoć u didak-
tičko-metodičkom oblikovanju udžbenika. 

 
U Beogradu, septembar 2021. godine     Autor 
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